
Èòîãîâûé òåñò ïî ðàçäåëó ½Îñíîâû ñôåðè÷åñêîé

àñòðîíîìèè�

1. Íàçîâèòå èìÿ ó÷åíîãî,
âïåðâûå ñîñòàâèâøåãî
ìîäåëü ìèðà.

à) Êîïåðíèê

á) Îñòðîãðàäñêèé

â) Àðèñòîòåëü

ã) Ïòîëåìåé
2. Ó÷åíûé, ïåðâûì ïðèäó-

ìàâøèé òåëåñêîï.

à) Àðèñòîòåëü

á) Êîïåðíèê

â) Ãàëèëåé

ã) Êèòàéñêèé æðåö
3. Ó÷åíûé, ñîçäàâøèé ñà-

ìûé áîëüøîé â ìèðå
ñåêñòàíò.

à) Óëóãáåê

á) Èáí-Ñèíà

â) Êóí-Ôó öçû

ã) Áóääà
4. Ó÷åíûé, âïåðâûå ñî-

çäàâøèé òåëåñêîï-
ðåôëåêòîð.

à) Ãàëèëåé

á) Íüþòîí

â) Àðèñòîôàí

ã) Àéçåê Àçèìîâ
5. Îñíîâíûì ýëåìåíòîì

òåëåñêîïà-ðåôðàêòîðà
ÿâëÿåòñÿ . . .

à) çåðêàëî

á) ïðèçìà

â) ëèíçà

ã) ÿäåðíûé ðåàêòîð
6. Êàê íàçûâàåòñÿ âîîá-

ðàæàåìàÿ ïðÿìàÿ, âî-
êðóã êîòîðîé âðàùàåòñÿ
íåáåñíàÿ ñôåðà?

à) îñü íåáà

á) îñü ìèðà

â) ïîëóîñü

ã) êàðäàííûé âàë
7. Â êàêîé èç çâåçäíûõ ñè-

ñòåì êîîðäèíàò êîîðäè-
íàòû îáúåêòà íå çàâèñÿò
îò ïîëîæåíèÿ íàáëþäà-
òåëÿ?

à) äåêàðòîâà

á) ãîðèçîíòàëüíàÿ

â) ïåðâàÿ ýêâàòîðèàëü-
íàÿ

ã) âòîðàÿ ýêâàòîðèàëü-
íàÿ

8. Êàê íàçûâàåòñÿ ïðîìå-
æóòîê âðåìåíè ìåæäó
äâóìÿ îäíîèìåííûìè
êóëüìèíàöèÿìè èçáðàí-
íîé òî÷êè íà íåáå?

à) ãîä

á) ñóòêè

â) ïîëóïåðèîä

ã) âîñõîæäåíèå
9. Êàê íàçûâàåòñÿ ðàç-

íîñòü ìåæäó ñðåäíèì
è èñòèííûì ñîëíå÷íûì
âðåìåíåì?

à) óðàâíåíèå âðåìåíè

á) óðàâíåíèå Êëåðî

â) ñðåäíÿÿ ïîïðàâêà

ã) èñòèííàÿ ïîïðàâêà
10. Êàêèå âèäû ñîëíå÷íûõ

êàëåíäàðåé âû çíàåòå?

à) Ãðèãîðèàíñêèé,
Þëèàíñêèé

á) àðàìåéñêèé è àðàá-
ñêèé

â) êèòàéñêèé è èíäèé-
ñêèé

ã) íîâîçåëàíäñêèé è ýê-
âàòîðèàëüíûé

11. Êàêóþ ôîðìó èìåþò
òðàåêòîðèè äâèæåíèÿ
ïëàíåò?

à) ãðóøåâèäíóþ

á) ýëëèïñîîáðàçíóþ

â) ïðÿìîóãîëüíóþ

ã) îòðåçîê
12. Êàêèì ïàðàìåòðîì õà-

ðàêòåðèçóåòñÿ ñðåäíåå
ðàññòîÿíèå ïëàíåòû îò
Ñîëíöà?

à) áîëüøîé ïîëóîñüþ

á) ìàëîé ïîëóîñüþ

â) ïàðñåêîì

ã) íè îäíèì èç ïåðå÷èñ-
ëåííûõ

13. Íàïèøèòå ôîðìóëó òðå-
òüåãî çàêîíà Êåïïëåðà
äëÿ ïëàíåò Ñîëíå÷íîé
ñèñòåìû.
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14. Êàê íàçûâàåòñÿ ìèíè-
ìàëüíàÿ ñêîðîñòü, êî-
òîðóþ íåîáõîäèìî ñîîá-
ùèòü òåëó, ÷òîáû îíî
ñòàëî èñêóññòâåííûì
ñïóòíèêîì?

à) òðåòüåé êîñìè÷åñêîé

á) âòîðîé êîñìè÷åñêîé

â) ïåðâîé êîñìè÷åñêîé

ã) àñòðîôèçè÷åñêîé
15. Êàêèì çàêîíîì íåîá-

õîäèìî âîñïîëüçîâàòü-
ñÿ, ÷òîáû êîñâåííûì ìå-



òîäîì èçìåðèòü ìàññó
ïëàíåòû?

à) òðåòüèì çàêîíîì
Êåïïëåðà

á) òðåòüèì çàêîíîì
Íüþòîíà

â) ïåðâûì çàêîíîì Êåï-
ïëåðà

ã) ïåðâûì çàêîíîì
Íüþòîíà

16. Êàê íàçûâàåòñÿ óãîë,
ïîä êîòîðûì ñ ïëàíåòû
âèäåí ðàäèóñ Çåìëè?

à) âåðòèêàëüíûé óãîë

á) ãîðèçîíòàëüíûé ïà-
ðàëëàêñ

â) ãîäè÷íûé ïàðàëëàêñ

ã) ñóòî÷íûé óãîë

17. Ìîæíî ëè óâèäåòü
ñ Çåìëè äèñê êàêîé-
íèáóäü çâåçäû, êðîìå
Ñîëíöà?

à) äà, äëÿ ëþáîé çâåçäû

á) äà, äëÿ çâåçä, áëèæå
10ïñ

â) íåò, äëÿ ëþáîé çâåç-
äû

ã) íåò, äëÿ çâåçä, ìåíü-
øå Ñîëíöà

18. ×òî òàêîå ½ïàðñåê�?

à) ðàññòîÿíèå ñ p = 1′′

á) âðåìÿ, ñêîëüêî ëå-
òåòü äî çâåçäû

â) ðàññòîÿíèå â 1à.å.

ã) ïåðèîä îáðàùåíèÿ
ïëàíåòû

19. ×òî èçìåðÿþò â ñâåòî-
âûõ ãîäàõ?

à) âðåìÿ

á) ìàññó

â) ñâåòèìîñòü

ã) ðàññòîÿíèå
20. Ìîæíî ëè ïðè ïîìîùè

çàêîíîâ Êåïïëåðà âû-
÷èñëèòü ìàññó îäèíî÷-
íîé çâåçäû, ëèøåííîé
ñïóòíèêîâ?

à) äà, åñëè îíà ÿðêàÿ

á) íåò, åñëè îíà âðàùà-
åòñÿ

â) äà, äëÿ ëþáîé çâåçäû

ã) íåò, äëÿ ëþáîé çâåç-
äû


